

古韵大同 欢庆元宵万家乐

同安区大同街道举办丰富多彩的节日活动

晨报记者 曾雅欣 通讯员 陈志灵

赏花灯、猜灯谜、做灯笼、看演出……元宵佳节，同安区大同街道举办了丰富多彩的节日活动，把过年氛围再次拉满，让市民游客在感受浓浓年味的同时，体验到传统文化的魅力。

载歌载舞庆佳节

扇子舞、萨克斯演奏、民俗车鼓弄……在朝元社区，10余个类型多样、老少皆宜的节目精彩纷呈，为观众呈现一场兼具年味、草根味、文化味的特色文化盛宴。其中，小品《守好钱袋子》以其生动的演绎和贴近生活的题材，赢得了广泛好评。

“每一个节目都展现了社区的温暖和团圆的幸福。”在西池社区邻家公园，居民杨春燕带着5岁的孙女来到元宵节主题文艺演出，边制作灯笼边观看表演。杨春燕表示，她每年都来参加社区活动，社区关爱老年人的氛围很浓厚。

此外，在厦门卫视“欢喜就好”2025年海峡两岸元宵诗乐会



市民游客在梅山寺赏花灯、猜灯谜。
通讯员 夏海滨 摄

朝元社区文艺汇演精彩纷呈。

上，田洋村村民惊喜亮相，与“同名同宗”的台湾雲林田洋村村民“隔海同跳”甘蔗舞，共庆佳节。

亲子游园乐融融

“加油加油，再往左边来一点……”在同新社区，一场别开生面的“欢乐钓汤圆”活动如火如荼地进行着。参与者们手持特制“钓竿”，小心翼翼放入“汤圆池”中，争先恐后“钓”起一个个汤

圆。现场欢笑声不断，大家一起享受着亲子互动的乐趣。“特别好玩，还能领到奖品。”初中生吕涵铮开心地说。

“恶言不出口，打一文明用语……”新丰社区丰富灯谜文化内涵，创新将灯谜与社会主义核心价值观、移风易俗、家风家教等知识相结合，让居民在猜谜的过程中，潜移默化塑造良好行为习惯。

北门社区、后炉社区、凤山社

区、东山社区则以灯笼为媒介，传递节日的温馨与喜悦。亲子家庭和青少年们纷纷动手，从选材、剪裁、粘贴到装饰，制作出一个个独一无二、创意十足的灯笼作品。

璀璨灯会映团圆

元宵节当天，同安梅山寺举办了文艺演出、猜灯谜、游园会等精彩活动，并准备1万份“四喜”汤圆供市民游客免费享用。夜幕

降临，3000盏形态各异的花灯继续点亮古寺夜空，现场人头攒动。记者了解到，今年梅山寺灯会从正月初一启动，将持续至农历正月二十(2月17日)。

此外，从春节前夕就亮灯的同安古城灯会也持续至元宵佳节，同新北路、南门路、三秀路等步行街内约万盏花灯同步点亮，流光溢彩，吸引了众多市民游客前来打卡。

元宵佳节至，各类产品热卖

汤圆销售火爆 DIY花灯受青睐



市民朋友在商场里选购汤圆。记者 叶子申 摄

晨报讯(记者 叶子申 实习生 叶桑宇)元宵佳节至，汤圆、花灯等产品热卖，不少商场内的汤圆销售火爆。记者走访了解到，连日来，厦门各大商场陈列出琳琅满目的各类汤圆，有低糖汤圆、咸味汤圆、黄米汤圆、藕粉汤圆等多种风味，部分产品也通过打折来吸引市民购买。

在SM沃尔玛商场，工作人员向记者介绍，临近元宵节这段时间，9.9元一包的特价汤圆相当受欢迎，一天销量可达七八百包，时常供不应求。“补货时都是一整车一整车地补，有顾客一次就买

走了二十几包。”工作人员说。

在吕厝汇腾天虹商场，汤圆销售也十分火爆，冷冻柜和试吃台前挤满了人。工作人员介绍，商场销售多个知名品牌的汤圆，销量都非常好。该商场还推出了元宵节优惠活动，原价9.9元一包的汤圆，两包到手仅需10.9元，还有买汤圆赠送叉烧包的活动，吸引不少顾客选购。市民黄女士告诉记者，今年，她共买了6包汤圆。黄女士说：“汤圆是元宵节必备美食，吃了汤圆，团团圆圆。”

除了汤圆，DIY花灯也备受青睐。记者走访江头小商品市场

的元宵花灯批发店发现，这里销售着多款传统六角花灯、DIY花灯和玩具花灯等，价格在几元至几十元不等，深受小朋友喜爱，销售量比往年多两成左右。

记者浏览各大网络商城发现，网上花灯也卖得很火爆。一款复古宫灯样式的花灯售价在10元左右，销售量达1.9万件。许多博主和手工爱好者纷纷在社交平台分享DIY花灯的制作技巧，有人获得点赞量达数万之多。

此外，节日装饰品和鲜花摊位也格外热闹，百合花、富贵竹等寓意美好的装饰品广受欢迎。

19组绚丽花灯 点亮缤纷元宵夜

晨报讯(记者 陈翠仙)赏千盏花灯，过红火元宵。2月12日晚，“幸福开厦门 成功在身边”2025厦门缤纷元宵夜在集美园博苑园博广场开启，19组绚丽花灯亮灯，点亮元宵夜。据介绍，本次灯展展期持续至2月27日，每晚6点亮灯、10点关灯。

盏盏花灯，似繁星坠落人间。园博广场精心布置了19组绚丽多彩的花灯灯组，其中，迎宾灯组热情洋溢、蘑菇灯组俏皮可爱、12组生肖灯主打“年节同庆”、喜庆吉灯体现“年年有余”、吉祥锦鲤灵动飘逸……还有“你好中国-熊猫”灯组、高10米的“悟空来厦”灯组，带你感受中国

文化与时尚潮流的结合。

活动现场，尽管天空飘着小雨，但市民游客赏灯热情不减。“这里的元宵氛围还是很浓厚的，希望孩子们能够多多感受这些传统文化。”市民谢女士说。

值得一提的是，2月15日园博广场还将开展非遗展演大舞台、联欢会、猜灯谜等精彩活动。届时，舞龙舞狮、元宵太平钱鼓舞、吉祥丰收担、新春彩带龙、车鼓弄、福船表演、闽南童谣等富有厦门新春元宵文化特色的非遗项目将进行舞台“行进式”表演，让市民游客体验“吃元宵、赏花灯、观百戏”的欢乐氛围。



市民游客冒雨到园博苑打卡灯展。记者 陈翠仙 摄